

# 有事找都市报

关心都市冷暖 为民解疑纾困

寒窗苦读多年，终于等到高考这一天。石家庄二中学子孙齐阳没有辜负自己，考取了理科621分的好成绩。然而，正当一家人享受喜悦，展望美好未来之时，孙齐阳却被突如其来的病魔击垮。从天堂到地狱，就在短短几天间。

孙齐阳患病的信息迅速扩散开来，好心人纷拥而至，有钱出钱，有力出力，给予了孙齐阳及其家人极大的援助。大家纷纷祈祷，盼望这个优秀的男孩早日醒来，祝福这个平凡的家庭早日渡过难关。

本报记者 李珂 文图

## 高考刚结束，一中学子突发重病昏迷至今

高考的21分已被中国地质大学录取，众多好心人纷纷捐款，盼着他早日醒来



### 1 高考刚刚结束 石家庄二中学子突发重症

孙齐阳是石家庄市第二中学的高三学子，前不久刚刚高考结束。孙齐阳的妈妈王靖源至今回忆起来都无法相信这短短几天里发生的一切，“差不多高考后第三天，有点发烧，一直烧了一个月。”

一开始，孙妈妈以为孩子只是高考前持续高压状态，突然放松下来后身体出现了些许不适症状，并没有往特别严重的方面想。从吃药到打针，从社区门诊到医院，大夫们一直按头疼脑热这种小毛病给孙齐阳医治。“但是不见效果，烧退不了，后来就感觉不太对劲了。”

孙妈妈决定不能再耽搁，便

带孙齐阳去石家庄市人民医院全面检查，但并没有查出什么明确的结果。直到7月15日下午，孙齐阳突然开始呕吐，就连晚上睡觉垫在身下的毛巾都被湿透了。孙妈妈发现了这个情况，赶紧叫孙齐阳一起去医院。这时的孙齐阳，身体已经非常不适，凌晨一家人来到医院，那时孙齐阳还能开口说话。“但没过两个小时，孩子就开始说胡话，还用手砸脑袋。”孙妈妈怎么也想不到，这竟然是到今天为止，最后一次和儿子对话。

7月16日下午，孙齐阳被紧急转院至医大二院ICU，至今昏迷未醒。

### 2 儿子懂事节俭 孙妈妈提起往事几度落泪

7月20日下午，记者在医大二院急诊ICU门前见到了孙妈妈，她已经在病房外守了四天四夜未曾离开。“我回家做什么呢？原先家里有儿子，现在我回去能见到他吗？”一直强忍着眼泪的孙妈妈还是没忍住，她说，现在自己唯一能做的就是坚强，要给病房里的儿子最大的精神支持。

孙妈妈和其他病患家属挤在病房外狭小的走廊里，白天坐在自带的椅子上，晚上就打地铺，24小时内随叫随到，一刻都不愿离开。每天15时30分，是孙妈妈的探视时间，能和儿子见上30分钟的面，就是支撑她度过漫长一天的动力。

孙妈妈说起儿子的种种，几度掩面而泣。“他是个特别节俭，特别懂事的孩子，知道家里条件不好，从来不多花一分钱。”孙齐阳是家中独子，2000年出生的他从小性格偏内向，与父母总是报喜不报忧，身体不舒服也都是自

己扛着，不愿透露给父母让他们担心。

学习成绩也一直比较优异，平时成绩经常位列前茅，也获得过好几次荣誉证书，今年高考还考出了621分的好成绩。就在前两天得到消息，孙齐阳已经被中国地质大学（武汉）录取，孙妈妈看着录取通知书，心里五味杂陈。

这些天的每一幕都像电影一样在孙妈妈眼前一遍遍地过，她恍惚地告诉记者，怎么也不愿相信，这样的噩运会降临在自己的儿子身上。如今，孙妈妈还没敢把孙齐阳生病住院的消息告诉孙齐阳的姥姥姥爷，“二老都80多岁了，和孩子特别亲，我都不敢想，他们要是知道了可怎么办！”孙妈妈说，原本她经常带着孙齐阳去姥姥家，这些天她绞尽脑汁想了无数个借口瞒着二老，可她也不确定，这消息还能瞒到什么时候。

### 3 一天治疗费上万元 母亲欲变卖房产救儿子

7月16日下午，孙齐阳被送到医大二院时就是昏迷状态，发烧37.9度，血压不稳，全身青紫，当即就被送进了ICU。经过全力抢救，孙齐阳的状况仍然非常危险。院方多次会诊，但始终无法确定病因。

“中枢神经性的感染，慢性炎症改变，急性加重，入院时的CT显示有脑积水，脑梗阻，颅压高。但是还确定不了，现在只能多管齐下，保守治疗。”孙妈妈说，北京协和医院等专家也被请来会诊，希望能尽快确定病因，对症治疗。

自打住进ICU，孙妈妈印象中，只有第一天的治疗费在万元以下，第二天的费用就高达两万四千多元。

短短几天就已经花费十来万元，面对接下来的治疗，孙妈妈很坚持，也很坚定，但只要提到这笔费用，她就掩饰不住地焦虑。“如果是中枢神经感染，就需要住在神经内科ICU，到时候短期内根本离不开病房，花费要比现在在急诊ICU更多。”

而眼下这个普通的家庭已经倾尽了所有，孙齐阳的父亲是中储公司的一名普通员工，孙齐阳的母亲没有稳定工作，一家人的固定收入不高。“就算是卖房子也得救儿子！”孙妈妈说，家里有套50多平方米的房子，万不得已时她变卖房产也得筹钱。

### 4 一方有难八方支援 社会爱心人士纷纷捐款

就在孙齐阳住院当天，亲戚们就已经开始想办法帮他们筹钱了。“当天就在爱心筹发布了消息，不到两天就筹到了40多万元。”孙妈妈提起大家的善举和捐助，不停地道谢。目前爱心筹筹款结束，善款金额超过了当初的目标金额50万元。

除此外，其他各个途径的关怀还在源源不断地输送过来，石家庄二中的师生、家长，还有社会上得知此消息的好心人，纷纷往孙妈妈的账户里汇款。不仅仅省内的爱心人士涌现，外省的很多热心人也纷纷捐款，或是给孙妈妈打来了鼓励的电话。

短短几天里，众多关切的目光聚焦在了他们身上，除了捐款，大家还在用各种各样的方式为孙齐阳和他的家人加油打气。

记者采访当天，孙齐阳二中的同班同学就在班主任老师的带领下，录制了一组音频，放在了MP3里，亲手交给了孙妈妈，他们希望通过外部的声音刺激，来唤醒昏迷当中的孙齐阳。还有很多人给孙妈妈送去了鼓励，大家劝慰她“眼下先不要考虑经济问题，有那么多人愿意帮助你，你要坚强，要有信心，要等到孙齐阳醒来的那天。”

孙妈妈说，这些天她每天都要接到几十个电话，这些电话来自全国各地，电话里，大家除了表示要捐款，还都祝福孙齐阳早日醒来，渡过难关。“对于好心人的帮助，我都会记在心里。我衷心地向所有人道谢，除了感激，还是感激！”



推荐使用微信支付



中庸（王靖源）（\*\*平）

微信支付

如果你也想帮助这个家庭，可以联系本报热线电话0311—88620000，或直接与孙齐阳的母亲王靖源女士联系，手机号（同微信号）：18230016918。

如果您想捐款，可直接汇款至孙齐阳父亲银行账户，账户号：6228480636282415364，开户银行：石家庄农业银行东方支行，账户名：孙先峰。